

## 我市现有135位百岁老人

最长寿者117岁

本报讯（记者 董芳）记者昨日从市老龄工作委员会办公室获悉，据最新统计数据显示，我市现有百岁老人135位，其中以女性居多，最长寿者117岁。

据介绍，在2002年时，我市的百岁老人仅有16位。近几年，随着人们生活水平

提高以及医疗、养老等条件的不断改善，百岁老人的数量总体呈递增趋势。根据今年最新统计数据分析：从性别来看，135位百岁老人中，男性50人，女性85人，女性人数明显多于男性。从分布来看，我市各县区均有百岁老人，其中，云冈区百岁老人数量

最多，有27人。其次为浑源县25人、阳高县22人、天镇县17人、平城区16人、左云县9人、灵丘县8人、广灵县6人、云州区4人、新荣区1人。从年龄来看，年龄最大的是左云县的张丙智老人，今年117岁；第二高龄老人是天镇县的袁桂英老人，今年108岁。

## 展工匠技能风采 促黄花产业发展

# 大同黄花烹饪创新大赛展品新鲜出炉

本报记者 董芳

雀巢三丝构思巧妙，翠绿的黄花“躺在”用土豆丝做的“巢”里，让人垂涎欲滴；黄花酱焗帝王蟹霸气侧漏，每只蟹腿上涂抹着鲜香的黄花酱，让人禁不住要大快朵颐……10月9日，在第四届“工匠杯”职工职业技能大赛暨第四届大同黄花烹饪创新大赛上，近500道以鲜黄花为主要食材的特色菜品惊艳亮相，每一道菜都是对烹饪艺术的一次精彩诠释。

黄花烹饪创新大赛环节精彩纷呈，

来自我市四区六县的26家餐饮企业、78名参赛选手同台竞技，围绕以大同黄花为主、辅料的烹饪创新展开激烈角逐，从中餐烹饪的凉菜、热菜、主食、特色小吃、食材雕刻工艺、宴席等方面进行比拼。选手们不仅展现了精湛的烹饪技艺，更在创新中展现了独特的思维。值得一提的是，此次大赛还同期举办了市餐饮产业链名优产品展示会。我市37家名优企业展示了包括大同冰鲜黄花、

黄花深加工产品、杂粮、黄芪凉粉、亚麻籽油等在内的众多优质农产品及特产。同时，中蒙俄跨境优秀餐饮产业链产品如牛羊肉分割产品、怀仁陶瓷、茶，以及网红新晋供应链产品如木兰冰激凌、醋、黄米凉糕、黄芪饮品、特色酒水、辽金红葡萄酒等也纷纷亮相，呈现出多元化的产业链发展趋势。展示会最终达成产业链名优产品签约意向企业83家，签约金额高达1065万元。

此次大赛以“展工匠技能风采 促黄花产业发展”为主题，由市总工会、市农业农村局、市人社局、市商务局联合主办，市餐饮酒店业协会、市总工会、市工匠学院餐饮分院承办，市黄花产业发展服务中心、市老区建设促进会、云州区黄花产业发展服务中心协办。由专业大师组成的评委开展评选，从不同角度对参赛作品进行综合打分，共谋黄花菜产业创新发展之道。

## 都市茶座

### 真诚暖心服务 古都古道热肠

孙 权

国庆假期里的志愿服务、公益活动参与者的身体力行，让爱心在古都大同传播，让正能量在云中大地传递，也让大同人的古道热肠温暖着游客和群众。

通过大同日报微信公众号近日推出的消息获悉，国庆假期，我市多支志愿服务、公益团队活跃在各个景区、路段，尽其所能无偿为游客提供各项服务和帮助，以实际行动展示着城市的热情好客和文明素养。

在云冈石窟景区售票厅、入口以及停车场、游客服务中心等处，活跃着一支由大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队30余位志愿者组成的团队；我市公安部门组织志愿者在各大停车场开展“拉车门”行动，防止游客忘关车门、丢失物品；大同市河北商会党支部在大同古城组织开展公益活动，为来同游客义务担任向导、宣传大同历史文化及美食，

并免费为游客提供矿泉水……国庆假期，来自四川的一家三口在大同古城游览，七岁多的小女儿不慎摔倒擦伤下巴，力行青年志愿者们协会“东南巴志愿服务站”的志愿者们及时伸出了援手，让在异地旅行的游客感受到家的温暖。

志愿服务、公益活动，在熙熙攘攘的旅游大军中虽然不是很起眼，却在为城市增添着一抹温馨的色彩，注入了一股文明的力量。在众多志愿服务、公益活动参与者“赠人玫瑰，手有余香”的奉献精神感召下，古都大同的魅力愈加彰显。

在大同文旅市场持续火爆的当下，从国庆假期游客和群众的现实需求出发，志愿服务、公益活动蓬勃进行，鲜活的文明元素处处可见，生动的幸福城市跃然呈现，一座城市更加增添了由内而外的气质，大同人的真诚与热情也随之愈加让人印象深刻。

## 房子村第二轮回迁安置选房工作完成

200余户村民喜提新居

本报讯（记者 张志忠）9月30日，在现场群众、工作人员、监督小组的共同监督见证下，平城区大庆路街道房子村第二轮回迁安置选房工作圆满完成，200余户村民喜提枫林逸景雅居园新居。

选房当天，相关工作人员一大早就已全部到岗就位。“先选房，选好后现场进行登记确认并办理选房单，后期再统一办理入住手续，就可以领钥匙入住啦……”选房现场，工作人员各司其职，严格把控现场叫号、人员引导、资格审核确认、进入选房区选房等各个环节，并耐心解答村民们的疑问，确保选房工作公平有序开展。

据了解，回迁安置选房工作经历资料

审核、户型确认后，回迁村民依序进入选房区，选定后，本人现场签字确认。“国庆节分新房，这真是双喜临门！”抽中心仪房源的村民激动地说，话语中充满对幸福安居的美好憧憬。同时，为确保本次回迁安置选房工作全程公平、公正、公开，按照事先制定并公示的分配方案，选房顺序进行，此次房源、选房名单等信息全部进行公示，分房现场还邀请了由党员和村民组成的监督小组全程监督。

“为了做好回迁安置选房工作，我们前期充分做好了基础准备工作，利用一天时间圆满完成了第二轮回迁安置工作，让村民度过一个欢乐祥和的国庆节。”房子村党支部书记鲍磊说。

## 永和社区搭建平台 助推适龄青年脱单

本报讯（记者 曹飞）10月6日，平城区永和社区联合绿都物业围绕倡导文明婚俗，弘扬时代新风，举办了“爱至上·缘动心”相亲交友联谊活动，满足社区青年婚恋需求，助推辖区青年“脱单”进程，扩大了单身适龄青年的“朋友圈”，引导年轻人适龄婚育，共谱幸福美好生活新篇章。

活动现场布置得浪漫而温馨，处处洋溢着爱的气息。众多单身男女怀揣着对爱情的憧憬，早早地来到了现场，期待着那个特别的人出现。开场环节，主持人热情洋溢的话语瞬间点燃了现场的气氛。大家通过简单的自我介绍，初步认识了彼此。现场还设置了一些有趣的游戏环节和自由沟通环节，让大家充分展示自己的魅力。

一位大龄青年告诉记者，此次活动不仅为单身男女们提供了一个交友的平台，也增进了社区居民之间的感情，营造了温馨、美好的社区氛围。

## 开展专项督导检查 守护师生“舌尖安全”

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区食安办组织区市场监督管理局、区教育局对部分中小学、幼儿园食堂开展专项督导检查，保障校园食品安全，消除学校食堂食品安全风险隐患。

重点围绕学校落实主体责任情况，是否按照规定设置食品安全管理机构、明确相关岗位职责、制定风险管控清单，以及中小学、幼儿园食品安全校长（园长）负责制、校领导陪餐制、从业人员健康管理等内容进行检查。督导组现场查看了学校食堂食材是否过期、餐饮具清洗消毒是否规范等情况，要求学校严格按照相关规定进行食材采购，确保所购食材来源正规、质量可靠；加强从业人员健康管理、餐具洗消保洁、“三防”设施、留样管理等制度落实。在督导检查中，云冈区市场监督管理局还开展了“听民意、办实事”你点我检问卷调查活动，共发放问卷550份，收回548份，并对统计问卷调查涉及的12个品类进行了现场抽检。

## 3条公交线路优化调整

本报讯（记者 张鑫）记者昨日从市公共交通有限公司获悉，随着大同综合客运中心今日起试运营，为了更好地满足市民出行需求，该公司对3条公交线路进行了调整。

这3条公交线路为：1. 901路 大同—浑源（4站台）。901-1路，取消“方

特欢乐世界”和“新水湾龙园”站，新增“方特欢乐世界西”和“大同综合客运中心”站。2. 902路 大同—应县（5站台）。每日11:00、16:00于大同综合客运中心定点发车，执行原运营线路，其他班次不变。3. 大同南站—云冈石窟旅游专线（5站台）。该专线从大同综合客运中

心始发，执行原运营线路，暂定运营时间：大同南站9:40、10:30、12:30、13:30；云冈石窟11:00、12:00、15:00、16:00。

从大同南站下车的乘客，在出站口按照指示标识进入负一层，沿地下通道向西约200米到达大同综合客运中心候车。

## 市疾控中心发布健康提示

### 减盐减油控重 把血压拉回“安全线”

本报讯（记者 高燕）10月8日是全国高血压日，今年的宣传主题为“健康体重，理想血压”。昨日，市疾控中心提示：预防高血压，从健康生活做起，保持健康体重对于维护理想血压水平至关重要。

据了解，高血压是最常见的慢性病之一，不仅会导致心脏、大脑、肾脏等重要器官的损害，还会增加心血管疾病、中风、肾衰竭等严重并发症的风险，这也是高血压被称为“无声的杀

手”的原因。当血压超过130/80mmHg以上就应密切关注。未使用降压药物且非同日3次血压超过140/90mmHg，即可诊断为高血压，应尽早开始生活方式干预并按医嘱进行药物治疗。

市疾控中心提醒：预防高血压，从健康生活做起。减盐，每人每日食盐摄入量逐步降至5g以下；减油，日常饮食应限制饱和脂肪摄入量并保证优质蛋白质摄入，增加全谷物和粗杂粮及

膳食纤维等；控制体重，18岁及以上成年人BMI指数应控制在18.5-23.9kg/m<sup>2</sup>（BMI=体重kg/身高m<sup>2</sup>）。

同时，管理高血压，从行为改变做起。坚持有规律的运动、保持充足身体活动、减少久坐时间是控制高血压的重要措施，还要合理膳食、戒烟限酒、保持积极乐观的心态。已确诊的高血压患者应坚持长期服药，鼓励选择长效降压药物，以确保平稳降压至标准水平。

## 禁毒宣传深入广灵农村

本报讯（记者 宋芳 见习记者 郭凡）日前，市农业农村局联合市农业综合行政执法队深入广灵县蕉山乡曹川村开展禁毒宣传活动。

为强化禁毒宣传教育工作力度，提升广大群众对毒品的认知和

防御能力，工作人员现场向群众发放《山西省禁毒条例》《禁毒知识宣传资料》等宣传资料，面对面向群众普及毒品对人体、家庭、社会的危害和如何辨认毒品等知识，使村民深入了解毒品的危害，在日常生活中增强对毒品的防范意识。同时，工

作人员还积极开展入户宣传，向村民介绍毒品的种类及其危害性、非法种植毒品原作物违反的相关法律法规，并提醒村民要增强自我保护意识、警惕毒品陷阱，积极参与到全民禁毒斗争中，自觉做防毒、拒毒、禁毒的践行者、宣传者。

## 户籍民警助瘫痪老人及时换证

本报讯（记者 张志忠）“我母亲常年瘫痪在床，户籍也不在本地，马上就该换身份证了，这种情况该如何办理呢？”日前，家住御东的杨女士多方电话咨询给母亲换领身份证事宜。为了更好地服务群众，市公安局御东分局水泊寺派出所户籍民警主动对接联系杨女士，并结合其具体情况畅通办事渠道，最后杨女士仅跑了一次就顺利为母亲代办了换领身份证业

务，日前，她将一面写有“为民排忧解难警官”字样的锦旗送到派出所以示感谢。

国庆节前，水泊寺派出所户籍民警高珍珍收到12345热线转交的一条群众诉求，称其母亲户籍不在本地，且常年瘫痪在床，无法前往派出所履行相关换领身份证程序，咨询这种情况该如何办理。为了帮助瘫痪老人尽快解决难题，高珍珍主动电话联系了市

民杨女士，一方面详细了解老人的实际情况，并告知从2023年起已经实现了省内户籍群众身份证换领业务就近派出所办理，让其放心；另一方面，第一时间将落实到的情况汇报给了上级有关部门。经研究，针对杨女士母亲的情况，可以启用残疾人办理身份证专用渠道，之后，杨女士携带相关材料，在其母亲不到场的情况下，顺利到窗口办理了换领身份证业务。

## 阳高县特殊教育学校收到捐赠物资

本报讯（记者 锦秀）近日，阳高县特殊教育学校的孩子们收到“益路童行，关爱成长”暖冬公益活动捐赠的棉被棉衣等过冬物资。

“益路童行，关爱成长”暖冬公益活动是共青团阳高县委携手阳高县众爱志愿者协会共同发起的。为了让孩子们有一个温暖而舒适的学习环境，该协会的志愿者们积极行动，寻找爱心企业捐赠，为在校学生购买棉被棉衣等过冬必需品。

在当日的捐赠活动中，志愿者与孩子们亲切交流，深入了解他们的生活状况、身心健康状况以及特殊需求。对孩子们而言，此次捐赠不仅是物质、生活上的帮助，更是心灵上的慰藉和支持，让孩子们受到了极大鼓舞。

共青团阳高县委相关负责人表示，将继续发挥引领作用，组织更多志愿者参与到关爱儿童的活动中，为孩子们创造一个充满幸福感和安全感的成长环境。



10月9日，在山东省临邑县德平镇，农户在晾晒刚收获的玉米。

金秋十月，各地的农作物逐渐成熟，农民抢抓农时忙秋收，田间地头处处好“丰”景。

新华社记者 徐速绘摄

## 关于拟申请注销事业单位法人证书的公告

根据《关于调整大同市平城区三所小学校机构编制事项的通知》（平城编办字[2023]21号）文件精神，我局撤销大同市平城区第九小学校（机构代码号：12140202405927069），同时注销事业单位法人证书，目前我局已成立清算组，正在进行学校资产清算。

请大同市平城区第九小学校债权人自2024年10月10日起30日内向本清算组申报债权。

特此公告

大同市平城区教育局

2024年10月10日